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 REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º ____, DE 2019 

(Da bancada do PSOL) 

  

 

Solicita ao Ministro da Economia 

informações acerca dos impactos das 

reformas previdenciárias e no sistema de 

seguridade social aprovadas no Congresso 

Nacional no ano de 2019. 

 

 Senhor Presidente, 

 

 Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º da Constituição Federal, 

e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, as 

seguintes informações do Sr. Ministro da Economia acerca dos impactos das reformas 

previdenciárias e no sistema de seguridade social aprovadas no Congresso Nacional no 

ano de 2019. 

 

1. Quais as séries históricas das variáveis utilizadas, equações completas e 

memória de cálculo da economia de recursos que será obtida com a aprovação 

das reformas previdenciárias (incluindo RGPS; RPPS; Sistema de Proteção 

Social dos Militares; Lei 13846/2019 e Lei 13876/2019) propostas pelo 

Executivo Federal e aprovadas no Congresso Nacional, tanto no período de 

transição como no período posterior? 

 

2. Qual será a economia de recursos no RGPS, RPPS; Sistema de Proteção Social 

dos Militares e Lei 13846/2019 e Lei 13876/2019 desagregada de acordo com as 

seguintes faixas de renda: (i) até um salário mínimo (ii) entre um e dois salários 

mínimos (iii) entre dois e três salários mínimos (iii) entre três e quatro salários 

mínimos  (iv) entre quatro e cinco salários mínimos e (v) mais de cinco salários 

mínimos? 
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3. Quais os modelos de previsão de cada uma das variáveis utilizadas para a 

estimativa de economia de recursos no RGPS; RPPS; Sistema de Proteção 

Social dos Militares; Lei 13846/2019 e Lei 13876/2019? 

 

 

4. O Instituto Nacional do Seguro Social (INSS) já suspendeu ou cancelou o 

pagamento de 261,3 mil benefícios em quatro meses. A redução da renda 

familiar mensal estimada com a medida foi de 336 milhões de reais e, em um 

ano, está estimada em 4,3 bilhões de reais. Ao todo, 1,84 milhão de pessoas 

estão sendo notificadas. Qual a composição detalhada destes cancelamentos 

pela seguintes faixas de renda: (i) até um salário mínimo (ii) entre um e dois 

salários mínimos (iii) entre dois e três salários mínimos (iii) entre três e quatro 

salários mínimos  (iv) entre quatro e cinco salários mínimos e (v) mais de cinco 

salários mínimos? 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A Secretaria Especial de Previdência e Trabalho do Ministério da Economia 

divulgou, na última segunda-feira, dia 09 de dezembro, projeções do impacto da 

chamada Nova Previdência nas contas públicas. Nos próximos 20 anos, será reduzida a 

renda das famílias com transferências de benefícios previdenciários (chamada, 

convencionalmente, de “economia para as contas públicas”) em R$ 4,108 trilhões, 

considerando-se R$ 3,759 trilhões de transferências da União e R$ 349 bilhões para os 

estados e os municípios. 
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   Fonte: Secretaria da Previdência Social 

 

Contudo, não há maior detalhamento sobre os impactos desta “economia” por 

faixa de renda, bem como não foram divulgados os modelos de previsão para a 

estimativa de economia de recursos no RGPS, RPPS, Assistência Social e do Sistema de 

Proteção Social das Forças Armadas.  

Este conjunto de dados é da mais alta relevância para o conjunto da sociedade 

conhecer os verdadeiros impactados pelas reformas aprovadas neste ano. Algo que se 

torna ainda mais relevante em um cenário no qual recaem fortes suspeitas de 

manipulação por parte do Ministério da Economia na elaboração e divulgação dos 

dados. 

 Exemplo de suspeita de fraude de dados foi divulgada por matéria do jornal O 

Estado de S. Paulo, em 08 de outubro de 2019. A matéria aponta que a estimativa do 

governo deduz do valor dos gastos R$ 14,9 bilhões que o governo estima arrecadar de 

Imposto de Renda com o mesmo aumento salarial. Ou seja, os gastos efetivamente 

seriam R$ 14,9 bilhões maiores. 

 Por fim, há um grande corte de gastos previdenciários e com assistência social 

decorrentes do cancelamento de benefícios suspeitos de fraudes, principalmente, no 

que se refere ao Benefício de Prestação Continuada e aposentadoria rural. Temos que 

dar ênfase ao fato de que esses benefícios estão sendo suspensos por mera suspeita 

de fraude. O Instituto Nacional do Seguro Social (INSS) já suspendeu ou cancelou o 

pagamento de 261,3 mil benefícios em quatro meses. A redução da renda familiar 

mensal estimada com a medida foi de 336 milhões de reais e, em um ano, está 

estimada em 4,3 bilhões de reais. Ao todo, 1,84 milhão de pessoas estão sendo 

notificadas. É necessário que o perfil detalhado destes cancelamentos seja divulgado. 
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Sala das Sessões, em 18 de dezembro de 2019. 

 

 

 

IVAN VALENTE 

DEPUTADO FEDERAL PSOL/SP   
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